
Ortsgemeinde Bechtolsheim 

 
  
  
 

 
 

Öffentlicher Teil der 
 

Niederschrift 
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SITZUNGSTEILNEHMER 

 

ANWESEND: 

S
tim

m
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Name Funktion Bemerkung  

Mann, Dieter Ortsbürgermeister und Vorsitzender  ja 

Dr. Strecker, Harald Erster Beigeordneter u. Ratsmitglied  nein 

Uhink, Mathias Beigeordneter u. Ratsmitglied  nein 

Bedenbender, Hans-Joachim Ausschussmitglied in Vertretung von Wieland, Lars ja 

Dolata, Jens Ausschussmitglied  ja 

Flick, Ronald Ausschussmitglied  ja 

Hassel, Markus Ausschussmitglied  ja 

Laubenheimer, Oliver Ausschussmitglied  ja 

Scherning, Frank Ausschussmitglied  ja 

Schneider, Georg Ausschussmitglied  ja 

Wieland, Annedore Ratsmitglied  nein 

 
 

NICHT ANWESEND: 

Name Funktion Bemerkung 

Jennewein, Sabrina Ausschussmitglied  

Wieland, Lars Ausschussmitglied vertreten durch Bedenbender, Hans-Joachim 
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SCHRIFTFÜHRER - VERWALTUNGSMITARBEITER 

Name Funktion Bemerkung 

Schwartz, Christina Schriftführerin  

 
 

GÄSTE / ZUHÖRER 

Name Funktion Bemerkung 

Brand, Erhard Vorstand Schützenverein  

Kuhn, Bernd Schützenverein  
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Ortsbürgermeister und Vorsitzender Dieter Mann begrüßt die Anwesenden. Er stellt fest, dass 

mit Schreiben vom 07.05.2022 form- und fristgerecht gemäß § 34 Absatz 2 der 

Gemeindeordnung zur Sitzung eingeladen wurde. 

 

Der Vorsitzende stellt aufgrund der Anwesenheit von mehr als der Hälfte der gesetzlichen Zahl 

der Ausschussmitglieder die Beschlussfähigkeit des Bauausschusses der Ortsgemeinde 

Bechtolsheim fest. 

 

Vor Eintritt in die Tagesordnung gibt der Vorsitzende D. Mann bekannt, dass ein Ortswechsel 

zum Behandeln des Tagesordnungspunktes 2 notwendig ist.  

 

Da seitens der Gemeinde und seitens der Ausschussmitglieder keine Änderungswünsche zur 

Tagesordnung vorliegen, erfolgt der Eintritt in die Tagesordnung. 

 

 

 

 

Tagesordnung 

 

 
Öffentlicher Teil 
 
1. Neubau Dolgesheimer Straße 

Beratung und Beschlussfassung 

 

2. Schützenhaus 

Beratung 

 

3. Mitteilungen und Anfragen 
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Öffentlicher Teil 

 

 
Tagesordnungspunkt 1: Neubau Dolgesheimer Straße 

 
Der Vorsitzende stellt den Entwurf der Fa. WSW + Partner, Kaiserslautern, für den Ausbau der 
Dolgesheimer Straße vor. Es ist geplant ab Einmündung Wilhelm-Hoffmann-Straße bis zum 
Parkplatz des Sportvereins den bisherigen Wirtschaftsweg in eine 7 m breite Straße 
auszubauen. Hier schließt sich ein Wendehammer an.  
Etwas oberhalb der Einmündung Wilhelm-Hoffmann-Straße ist ein farblich markierter 
Übergang vorgesehen. Auf der Seite des Sportplatzes entstehen eine 50 cm breite Rinne 
sowie eine farblich abgesetzte 1,50 m breite Pflasterung als Gehweg. Auf der gegenüber 
liegenden Seite ist ab Übergang ein Fußweg mit Bordstein bis zur Schule geplant. Die 
Fahrbahn selbst soll geteert werden. Am Rande des Geländes der neuen Grundschule sind 
ca. 8 Parkplätze inklusive eines Behindertenparkplatzes vorgesehen. 
Die Stichstraße zu den vorgesehenen Bauplätzen soll als Baustraße angelegt werden. 
Die Gemeinde ist dafür zuständig, dass die Straße voll erschlossen wird. Die Kosten für den 
Ausbau belaufen sich auf etwa 650.000 €, welche die Gemeinde tragen muss. Nach dem 
Ausbau stellt die Gemeinde die Straße der Verbandsgemeindeverwaltung Alzey-Land zur 
Verfügung. 
 
 
Beschluss: 
Der Bauausschuss empfiehlt dem Gemeinderat dem Ausbau der Dolgesheimer Straße in der 
geplanten Form zuzustimmen. Allerdings mit der Auflage, dass auf der Seite des Sportplatzes 
eine 50 cm breite, gepflasterte Rinne und daran anschließend ein 1,50 m breiter zu 
pflasternder Gehweg zu erstellen ist. 
 
Der Beschluss erfolgt einstimmig. 
 
 

 

 
Tagesordnungspunkt 2: Schützenhaus 

 
Ortswechsel - Fahrt zum Schützenhaus 
 
Dort angekommen begeben sich die Ausschussmitglieder zum Großkaliber-Schießstand, 
welcher rechts neben dem Wirtschaftsweg steht. Dachse und Füchse untergraben die 
Böschung zum Wirtschaftsweg hin. Zum Teil führen die Bauten schon unter den Weg.  
Nach eingehender Begutachtung schlägt J. Bedenbender vor, den Wirtschaftsweg aus 
Sicherheitsgründen zu sperren und von einem Geologen prüfen zu lassen, wie weit die Bauten 
schon unter den Wirtschaftsweg führen. Es kann, bei schwerer Belastung, zum Einsturz 
kommen. 
 
Der Vorsitzende setzt sich mit dem zuständigen Sachbearbeiter der Verbandsgemeinde-
verwaltung Alzey-Land in Verbindung, um mit ihm einen Geologen zu finden, welcher die 
Begebenheiten prüft. 
 
E. Brand teilt mit, dass vor einigen Jahren der Schützenverein mit hinweisenden Bildern schon 
beim damaligen Ortsbürgermeister vorstellig geworden ist. Allerdings sei keine Rückmeldung 
erfolgt. 
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Tagesordnungspunkt 3: Mitteilungen und Anfragen 

 
Zu diesem Tagesordnungspunkt liegen keine Wortmeldungen vor. 
 
 
 
 

 

 

Ortsbürgermeister und Vorsitzender Dieter Mann bedankt sich für die Beratung und schließt 

um 11:36 Uhr die Sitzung. 

 

 

 

 

Schriftführer: Christina Schwartz _____________________ 

   

Vorsitzender: Dieter Mann _____________________ 

 


	Protokoll (öffentlich)

